

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Тверской государственный технический университет»
(ТвГТУ)

РЕШЕНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА

Об итогах деятельности военного учебного центра в 2023 году

Протокол № 6
от 28.02.2024 г.

Заслушав и обсудив доклад начальника военного учебного центра полковника Баранчикова Н.В. «Об итогах деятельности военного учебного центра в 2023 году», ученый совет университета **о т м е ч а е т**:

Деятельность военного учебного центра (далее – ВУЦ) осуществлялась в соответствии с законодательством Российской Федерации, требованиями правовых актов Минобрнауки и Минобороны России, университета и ВУЦ, приказами и распоряжениями ректора, решениями Ученого совета.

Основной целью деятельности ВУЦ является обучение граждан Российской Федерации (далее – граждане), обучающихся в ТвГТУ по очной форме обучения по программам военной подготовки солдат и сержантов запаса.

Необходимо отметить работу ВУЦ по следующим важным направлениям.

1. Отбор граждан для обучения по программам военной подготовки.

Работа по данному направлению в 2023 году организована в соответствии с приказом главнокомандующего Воздушно-космическими силами от 30 декабря 2022 г. № 518 «Об организации работы должностных лиц Воздушно-космических сил в составе конкурсных комиссий по отбору граждан Российской Федерации для обучения по программам военной подготовки солдат, сержантов и офицеров запаса в военных учебных центрах при федеральных государственных образовательных учреждениях высшего образования в 2023 г.». В соответствии с указанным приказом председателем конкурсной комиссии был назначен Бордюг О.А., ведущий советник войсковой части 25353-Д.

Отбор кандидатов осуществляется в соответствии с Положением по проведению конкурсного отбора граждан Российской Федерации, изъявивших желание в процессе освоения образовательной программы высшего образования пройти обучение по программам подготовки запаса в ВУЦ, утвержденным и.о. ректором ТвГТУ 25 января 2024 г., с учетом изменений, позволивших:

перенести начало мероприятий предварительного отбора граждан, желающих пройти военную подготовку в ВУЦ по программе подготовки солдат запаса с октября на апрель и начало обучения с февраля 4-го семестра на сентябрь 3-го семестра;

допустить в качестве кандидатов для обучения в ВУЦ по программам подготовки сержантов запаса студентов факультета управления и социальных коммуникаций всех программ бакалавриата и специалитета.

На основании приказа ректора «Об информационно-разъяснительных мероприятиях по вопросам деятельности ВУЦ» начальником ВУЦ проведены разъяснительные беседы со студентами первых и вторых курсов всех направлений подготовки бакалавриата и специалитета. Студентам был доведен алгоритм поступления в ВУЦ.

Работа по отбору граждан для обучения в ВУЦ была организована в соответствии с приказами ректора ТвГТУ:

от 28.04.2023 г 223-у «Об организации проведения конкурсного отбора граждан Российской Федерации, изъявивших желание пройти обучение по программе военной подготовки сержантов запаса в военном учебном центре»;

от 21.09.2023 № 526-у «Об организации проведения конкурсного отбора граждан Российской Федерации, изъявивших желание пройти обучение по программе военной подготовки солдат запаса в военном учебном центре».

Сводные данные по количеству кандидатов представлены в таблице.

Таблица

Сводные данные по количеству кандидатов в 2023 г.

ВУС	К ол-во п оданных заявлени й	Прошли мероприятия предварительног о отбора	Не допущено к конкурсному отбору	Допу щено к конкурсному отбору	Допу щено к военной подготовке
225 001 (сержант ы запаса)	7 8	87 (100 %)	12 (14 %)	76 (86 %)	36
615 182 (сержант ы запаса)	9 7	77 (97 %)	9 (11 %)	70 (89 %)	36
069 543 (солдаты запаса)	7 6	67 (100 %)	2 (3 %)	65 (97 %)	36

Основными причинами недопуска к конкурсному отбору явились:

академическая задолженность (9 %);

состояние здоровья (1 %)

Студенты, прошедшие конкурсный отбор, заключили с Министерством обороны Российской Федерации договоры об обучении в ВУЦ. На основании приказов ректора ТвГТУ от 27.06.2023 №467-у «О допуске студентов ТвГТУ к обучению по программам военной подготовки сержантов запаса» и от 22.11.2023 №600-у «О допуске к обучению по программе военной подготовки солдат запаса» 72 студента были допущены к обучению с 1 сентября 2023 г. (сержанты запаса) и 36 студентов с 1 февраля 2024 г. (солдаты запаса).

В ВУЦ обучается 213 курсантов (из 216). С тремя курсантами расторгнуты договоры об обучении в ВУЦ в связи с предоставлением академического отпуска (Андреев А.Г., Барзенков И.В.) и отчисления из ТвГТУ (Наволоцкий П.М).

Набор курсантов показал, что руководством университета, деканатов и ВУЦ предпринимался эффективный комплекс мер для обеспечения необходимого конкурса.

2. Реализация программ военной подготовки.

Образовательную деятельность в ВУЦ осуществляется в соответствии с программами военной подготовки солдат и сержантов запаса, разработанных в соответствии с квалификационными требованиями к военно-профессиональной подготовке граждан, прошедших обучение по военно-учетной специальности в ВУЦ, утвержденных главнокомандующим Воздушно-космическими силами 14 мая 2022 г. (сержанты запаса) и 3 июня 2022 г. (солдаты запаса).

В ВУЦ разработаны программы военной подготовки по каждой военно-учетной специальности.

Изданы два учебных пособия: «Общевойсковая подготовка (Общевойсковые уставы Вооруженных Сил Российской Федерации)» и «Тактическая и тактико-специальная подготовка (Общая тактика)».

В целях внедрения опыта специальной военной операции в учебный процесс ВУЦ 20 октября 2023 года заключено Соглашение о сотрудничестве с Тверской региональной

общественной военно-патриотической организацией «Наука побеждать» (организация). Инструкторами организации являются представители различных силовых ведомств – участники боевых действий, которые привлекаются к проведению занятий (с учетом опыта СВО) с курсантами ВУЦ на полигоне ТвГТУ.

Срывов учебных занятий не отмечено.

3. Участие в проведении воспитательной (военно-политической) работы среди граждан и работы по военно-профессиональной ориентации молодежи.

Немаловажную роль в деятельности ВУЦ занимает проведение воспитательной (военно-политической) работы среди граждан и работы по военно-профессиональной ориентации молодежи.

Военно-политическая работа (далее – ВПР) в ВУЦ проводится в целях поддержания высокого морально-психологического состояния обучающихся и работников ВУЦ, правопорядка и дисциплины. ВПР в ВУЦ представляет собой комплекс согласованных и взаимосвязанных по целям, задачам, месту и времени мероприятий военно-политической пропаганды и агитации, психологических, культурно-досуговых и иных мероприятий. ВПР является составной частью воспитательной работы университета. Мероприятия ВУЦ по воспитательной работе (ВПР) проводятся в соответствии с планом внеучебной работы университета и планом работы ВУЦ.

Решение военно-политических задач в ходе обучения и повседневной деятельности преподавательский состав ВУЦ обеспечивает высокой дисциплинированностью и требовательностью к себе и к гражданам. Практические навыки ВПР с будущими подчиненными формируются у обучающихся в ходе решения учебных задач, а также при их участии в проведении мероприятий воспитательного характера. Воспитательная работа проводится в тесной взаимосвязи с учебной и методической работой, отражает интересы военной подготовки граждан, ориентируя их на активную работу по самообразованию и самовоспитанию.

В соответствии с заключенным договором в 2021 г. ВУЦ продолжает шефство над сводным юнармейским отрядом имени Степана Горобца. Ежедневно (суббота) руководством ВУЦ проводятся занятия с юнармейцами по строевой, огневой, военно-медицинской подготовке, а также РХБ защите и ВПР.

Коллектив ВУЦ проводит системную работу по привлечению юнармейцев и курсантов к участию в воинских ритуалах, торжественных спортивно-массовых и культурно-досуговых мероприятиях ВУЦ и региона, а также в мероприятиях по оказанию помощи участника СВО. К основным из них можно отнести:

оказание помощи участникам СВО (плетение маскировочных сетей) (еженедельно); торжественный прием юнармейцев, приуроченный к 110 годовщине Героя Советского Союза С. Х. Горобца (03.03.2023 г.);

проведение турнира по стрельбе из электронного оружия среди студентов вуза (29.03.2023 г.);

организация гуманитарного сбора, приобретение и доставка в зону СВО квадрокоптера (август 2023 г.);

участие курсантов в интеллектуальной игре «Морской бой» (г. Москва, 07.09.2023 г.);

проведение начальником ВУЦ лекции в рамках Российского общества «Знание» на тему «Современные войны – войны дронов».

участие курсантов в Межрегиональной олимпиаде по иностранному языку среди курсантов высших учебных заведений Воздушно-космических сил (10.02-12.02.2023 г.);

проведение Всероссийской военно-патриотической акции «Пишу тебе, Герой!» (11.11.2023 г.);

встреча курсантов с военным экспертом (ранее командиром ополчения ЛНР) полковником запаса Киселевым В. (13.11.2023 г.);

встреча курсантов с настоятелем храма Святого благоверного князя Александра Невского г. Твери иереем Кириллом Алексеевым (17.11.2023 г.);

организация встречи ветеранов военной кафедры (1966-2008 гг.), приуроченная Дню ракетных войск и артиллерии (19.11.2023 г.);

участие в V Всероссийской спартакиаде сборных команд ВУЦ на Кубок главнокомандующего Воздушно-космическими силами (г. Москва, 19.10-21.10.2023 г.);

посещение курсантами музейно-выставочного центра «Заветная Тверь» (24.11.2023 г.);

участие курсантов в благотворительном концерте, посвященном Дню героев Отечества (09.12.2023 г.);

проведение со студентами, юнармейцами и курсантами участия в прямом эфире во II ежегодной Всероссийской просветительской акции «Военно-патриотический диктант» (28.12.2023 г.);

участие (демонстрация экспозиции ВУЦ) в Форуме тверского студенчества в мультимедийном историческом парке «Россия – моя история» (25.01.2023 г.);

ВУЦ посещали почетные гости:

директор Учебно-методического центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» Борисова Дарья Олеговна (30.01.2023 г.);

губернатор Тверской области Руденя Игорь Михайлович (08.02.2023 г. и 08.09.2023 г.), в сопровождении заместителей и Министра образования;

заместитель главнокомандующего Воздушно-космическими силами генерал-лейтенант Кравченко В.В. (21.10.2023 г.);

Врио министра молодежной политики Тверской области Ежов Алексей Сергеевич (13.11.2023 г.).

ВУЦ продолжает работу по активизации и наращиванию взаимодействия в установленном порядке с органами государственной власти, органами местного самоуправления, другими органами и организациями, в том числе органами военного управления и их структурными подразделениями, государственными, общественными, традиционными религиозными и иными объединениями, средствами массовой информации.

4. Повышение квалификации работников ВУЦ.

В 2023 г. прошли обучение:

полковник Баранчиков Н.В. и подполковник Егралиев А.А. в АНОУН «Аналитик труд» по программе «Общие вопросы охраны труда и функционирования системы управления охраной труда»;

полковник Баранчиков Н.В. и подполковник Егралиев А.А. в ТвГТУ по дополнительным профессиональным программам «Основы профилактики коррупции» и «Организационные и психолого-педагогические основы инклюзивного высшего образования»;

преподаватель Кудин Ю.Г. в ТвГТУ по дополнительной профессиональной программе «Психологические технологии деятельности руководителей в образовательной организации»;

В целях повышения компетенции, изучения проблемных вопросов военной теории и практики, обмена опытом начальник ВУЦ принимал участие в инструкторско-методическом сборе с представителями ВУЦ Воздушно-космических сил (г. Иркутск).

Основные усилия в деятельности ВУЦ направлены:

на сохранение и дальнейшее наращивание научно-педагогического потенциала ВУЦ, поддержание установленных требований к качеству и уровню укомплектованности должностей ППС, развитие и совершенствование системы профессиональной подготовки преподавателей, в том числе по линии профессионально-должностной подготовки, дополнительного профессионального образования и по программам повышения квалификации;

на поддержание и повышение профессиональной компетентности работников ВУЦ, обеспечивающее уверенное выполнение должностных обязанностей, повышение уровня методических знаний, умений и навыков, обобщение и распространение передового опыта в обучении и воспитании студентов.

5. Работа по развитию и совершенствованию учебно-материальной базы ВУЦ;

Учебно-материальная база ВУЦ соответствует требованиям квалификационных требований к военно-профессиональной подготовке граждан, прошедших обучение по военно-учетной специальности в ВУЦ.

В октябре 2023 г. был получен тренажно-имитационный комплекс объективного контроля боеготовности и тренировки боевых расчетов радиотехнических войск «ТЕСТ» 96У6М для подготовки сержантов запаса по военно-учетной специальности 615 182 «Командир отделения командных пунктов».

Учебные классы и вспомогательные помещения оборудованы современной мультимедиа. Технические средства обучения содержатся в необходимом количестве, в работоспособном состоянии и используются на всех видах учебных занятий.

Укомплектованность ВУЦ образцами вооружения и военной техники, военно-техническим имуществом, средствами электронно-вычислительной техники составляет 100%.

В 2023 г. ВУЦ принял участие в конкурсном отборе на предоставление грантов государственным образовательным организациям, реализующим программы среднего и высшего профессионального образования, на реализацию проектов студенческих инициатив.

В августе 2023 г. на средства выделенного гранта был реализован проект «Военно-патриотическое музейное пространство», в рамках которого был создан музей ВУЦ, а также приобретена современная экипировка военнослужащего.

В настоящий момент ВУЦ реализует проект «Организация практических занятий по основам военной службы для обучающихся Тверской области» за счет средств гранта. В рамках проекта планируется оборудование единой полосы препятствий на полигоне ТвГТУ, а также стрелкового тира.

Основные усилия ВУЦ направлены на:

оснащение учебной лаборатории (ХТ 318) и мастерской на учебном полигоне необходимым оборудованием;

оборудование тактического поля на учебном полигоне;

обеспечение сохранности объектов учебно-материальной базы ВУЦ.

совершенствование и поддержание объектов учебно-материальной базы в готовности к проведению всех видов занятий.

Учёный совет университета **р е ш и л** :

1. Принять информацию начальника ВУЦ полковника Баранчикова Н.В. «Об итогах деятельности военного учебного центра в 2023 году» к сведению и считать, что деятельность ВУЦ соответствует современным требованиям к военной подготовке.

2. Продолжить совершенствование организации образовательного процесса, его информационно-методического и материально-технического обеспечения.

Срок исполнения – на постоянной основе.

3. Продолжить работу по наращиванию взаимодействия с органами государственной власти, органами местного самоуправления, другими органами и организациями, в том числе органами военного управления и их структурными подразделениями, государственными, общественными, традиционными религиозными и иными объединениями, средствами массовой информации в интересах военной подготовки.

Срок исполнения – на постоянной основе.

4. Обеспечить качественный отбор граждан для обучения в ВУЦ по программам военной подготовки солдат и сержантов запаса.

Сроки исполнения: апрель-июнь 2024 г.

5. Продолжить работу по проведению воспитательной работы среди граждан и работы по военно-профессиональной ориентации молодежи.

Срок исполнения – на постоянной основе.

6. Продолжить совершенствование и поддержание объектов учебно-материальной базы в готовности к проведению всех видов занятий.

Срок исполнения – на постоянной основе.

Председатель Ученого совета
университета

А.В. Твардовский

Ученый секретарь

А.Н. Болотов